

哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动启幕

本报16日讯(记者刘莉 李爱民)16日,2025年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动在哈尔滨冰雪大世界开幕。

本次活动由中共哈尔滨市委组织部(中共哈尔滨市委人才工作领导小组办公室)、哈尔滨市人力资源和社会保障局联合主办,有关市直部门和各区、县(市)共同参与。在区域人才一体化合作框架下,邀请沈阳、大连、长春、呼和浩特、锦州和省内其他城市参与。

活动中,1500余家高校、科研院所和重点企业提供4400余个优质岗位,计划招聘人数超2万人,以“最大诚意”广纳天下英才,助力城市发展。

作为哈尔滨落实人才强市战略,打造“丁香人才”品牌的重要载体,“丁香人才周”自2023年起每年分春、秋两季开展,本次已是第6季活动,逐步成为“社会关注、高校重视、用人单位期盼、学生踊跃参与”的冰城招才引智工作品牌。

此次活动活动现场开辟3个主题招聘大棚,安排人才一体化合作、银行金融、高校院所、重点企业、高端制造等特色展区;同时设置博士直聘区、丁香人才服务站、市直部门和区县(市)人才政策展区、直播带岗区等功能区,为广大青年人才搭建岗位精准对接、“一对一”洽谈、职业规划咨询、政策申报指引等

一站式引才服务平台。活动当天,现场参加活动超4.2万人,用人单位接待现场咨询9.7万余人次,接收简历7.3万余份,“直播带岗”吸引关注84.6万人次。博士直聘区接待洽谈博士98人,达成引进意向66人,现场签订协议17人。

启动仪式上,部分在哈科技企业与哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学等签订“北斗智能网联终端产业化”“水下无人潜航器样机研制及产业化”“固废资源化利用产业化”等3个校企合作重点项目,现场签约金额超5亿元;哈尔滨冰雪大世界股份有限公司、哈尔滨工业大学和白俄罗斯国立工业大学共同签订

“智能大型冰雕自动化搭建机器人创新成果项目联合攻关协议”;哈尔滨创投集团与银河创新资本管理有限公司、黑龙江省投资控股有限公司、合肥先创润成项目管理公司、上海哈创基点科技有限公司分别签约设立“龙江创投”“丁香人才”“科创成果转化”“佰仁壹号”4支基金(拟落地规模9亿元),推动创新链、产业链、资金链、人才链加速融合,高效转化。

市委人才办以此次“丁香人才周”为契机,共促成科技成果转化,校地、校企、企业间合作项目80余个,签约总额超过12亿元,创历史新高。

2025年9月17日 星期三

本版主编:曹忠义(0451-84612318)
本版责编:薛婧(0451-84655473)
执行编辑:刘艳(0451-84655652)
美编:赵博(0451-84655238)

62家企业入选“省知识产权优势企业”

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市市场监管局获悉,日前,黑龙江省知识产权局公布新一批省知识产权优势企业名单,哈市有62家企业入选,占全省认定总数的60.2%,申报成功率100%。

省知识产权优势企业认定分为“试点”和“培育”两个层次,企业需要符合年度具有一定数量专利授权量、《黑龙江省知识产权优势企业评价体系》评分高于一定分数等相关条件才可申报。

在省知识产权局此次公布的优势企业名单中,哈尔滨维科生物技术有限公司等21家企业被认定为2024年度黑龙江省知识产权试点企业;哈尔滨铸鼎工大新材料科技有限公司等41家企业被认定为2024年度黑龙江省知识产权培育企业。入选企业主营业务涵盖人工智能、航空航天、生物医药、现代农业、生态环保、新材料等重点产业领域,充分体现哈市产业结构的优化与创新能力的提升。

产融合作助力中小企业数字化转型

本报讯(记者韩丽平)近日,由哈尔滨市工业和信息化局、五常市工业信息科技局指导,知观知策(黑龙江)数字科技有限公司与哈尔滨开发区中小企业融资担保有限公司联合主办的哈尔滨产融合作助力中小企业数字化转型专项行动启动,首场“产融合作走进区县系列——数转智改贷助力中小企业数字化转型”专题培训活动在五常市举行。此举标志着哈尔滨市以产融深度融合为抓手、推动中小企业数字化转型升级进入集中攻坚阶段。

作为连续三年入选国家产融合作试点城市和国家首批中小企业数字化试点城市,哈市始终将中小企业数字化转型视为工业经济提质增效和实现“换道超车”的核心战略。本次培训聚焦政策对接、金融支持与技术服务三维联动,旨在破解企业“不敢转、不会转”的难题,推动数字化普惠政策真正落地见效。

本次培训通过政府引导、金融机构支持与服务机构赋能的三方联动模式,为企业搭建了“政策+金融+技术”的一站式转型支持体系。活动现场,中小企业围绕数字化转型“数转智改贷”产品和服务等内容展开充分交流。

公路“服务区+”赋能多元出行体验

本报讯(记者邢汉夫)今年以来,哈尔滨市交通运输局聚焦群众出行需求,推进普通国省干线公路服务区升级改造,破解服务设施单一、体验感不足等问题。目前,通河县三站服务区、延寿县高台服务区及新建的巴彦县永发服务区,通过功能升级、人文赋能与智慧融入,实现从“功能停靠点”向“文旅融合节点”的转型,为区域旅游发展注入公路服务新活力。

据了解,通河县三站服务区位于G102京抚公路通河过境段K1551+000公里处,作为京抚公路重要节点,该服务区围绕餐饮补给、便民服务、环境优化、安全保障四大板块升级,构建全场景服务体系。新建标准化明厨亮灶餐厅,提供多样餐饮,增设母婴室、无障碍卫生间等设施,实现24小时免费热开水、多接口快充全覆盖,重新规划停车场并设置清晰标识,通过无死角监控保障司乘安全。

延寿县高台服务区通过“基础设施焕新+智慧绿色融合”提升服务品质。基础设施方面,完成14个标准化厕位改建,规划21个停车标线解决“停车难”,还对建筑外墙与屋顶进行翻新;智慧绿色服务上,新增2个新能源汽车直流充电桩、2个“充换电+加油”综合服务点,实现免费Wi-Fi全覆盖,满足司乘多元需求。

巴彦县永发服务区位于省道哈北公路K86+700公里处,完成从养护中心到现代化服务区的蜕变,成为旅途暖心驿站,彰显交通服务品质提升。

通河县三站服务区一角。本报记者 邢汉夫摄

冰城深一度

秋染冰城

在红色足迹中邂逅最美冰城



道外靖宇公园内杨靖宇将军雕像。本报记者 蒋国红摄

□本报记者 李爱民

15日,由哈尔滨市人民政府新闻办公室主办的“秋来冰城 遐迩山河”——哈尔滨秋季旅游系列主题新闻发布会迎来第二场。哈尔滨不仅有“五花山色”绘就的如油画般的长卷美景,更有红色故事点燃的精神火炬。人们可以在以英雄名字命名的街巷中漫步,在红色展馆的史料前驻足凝思,在革命遗址的砖石上触摸历史的痕迹,共同传承红色基因,赓续精神血脉。



道里松花江畔。本报记者 张澍摄

红色线路串联 沉浸式感受峥嵘岁月

尚志以抗日民族英雄赵尚志之名命名,是“国家一类革命老区”,此次精心打造的秋季红色旅游线路,串联八大核心红色景点。

线路首站为尚志公园,园内廉政文化园传递清风正气;相邻的赵尚志纪念园里,英雄雕像昂首矗立。中国书法博物馆内的赵尚志赵一曼烈士纪念馆里,泛黄文献、珍贵实物与场景复原,带大家穿越回烽火年代。继续前行,便来到元宝土改文化第一村,走进暴风骤雨纪念馆与元宝红色教育馆,老照片、老物件静静诉说往事。

一曼红色历史馆与赵一曼纪念园是缅怀先烈的重要站点。馆内赵一曼写给儿子的遗书格外醒目,字字泣血,打开人们对英雄的敬仰与追思。

线路最后一站是三股流抗日斗争史志馆。锈迹斑斑的抗联武器、满是沧桑的生活用具、字迹工整的支援史料,分别见证了战士英勇冲锋、将士艰苦岁月与军民鱼水深情。

宾县 镌刻抗联记忆 红色洗礼与金秋美景相融

走进宾县,领略红色文化的深厚底蕴。

中共北满分局旧址及史迹陈列馆,静静陈列着陈云等老一辈无产阶级革命家当年起草政令、领导斗争的珍贵史料,6大展区完整再现了北满根据地的激情岁月。王以哲将军纪念馆里,斑驳的老照片、珍贵的文物,见证了这位宾县籍将领推动抗日民族统一战线、血洒民族解放事业的铁血丹心。宾县革命烈士陵园,80位英烈长眠于此,庄严的纪念碑如同英雄的脊梁,承载着后人无尽的哀思与敬仰。

走进宾县,邂逅金红交织的秋季画卷。围绕二龙山、香炉山、英杰温泉3个4A级旅游景区,以及长寿国家森林公园3A级景区,规划了休闲度假、森林生态、养生康体、登高赏秋、乡村体验5条精品旅游线路。

木兰 踏寻红色印记 多元解锁红色魅力

来到木兰,体悟烽火岁月,触摸英雄足迹,汲取抗联精神的力量。

木兰鸡冠山东北抗联密营遗址,是全国大型革命遗址、是东北抗联第三军游击根据地,是木兰土地上最深刻的红色坐标。走进这座“没有屋顶的博物馆”,现场感受东北抗联“铁岭绝壁,树木丛生”的艰苦历史,聆听赵尚志、许亨植、王子阳等英雄的战斗事迹;在历经风雨的储藏窑、交通壕、环形工事等数百个密营遗址中,感受跨越八十余载闪耀的军事智慧。马旭文博艺术中心,是“毕生节俭,只为一次奢侈”的动人见证,是灌溉一世乡愁、守护心灵高贵的真实写照。

走进稻田画现场,在“抗联根据地、红色木兰城”的金色稻浪中打卡留念;登临秋季的鸡冠山,行走于险峻的悬崖栈道,沉浸于层林尽染的五花山色,探访奇妙的地质景观,来一场自然与心灵的深度契合。

道里 六条精品路线 尽赏传承与秋日风情

道里区匠心推出欧陆风情、沿江休闲、红色记忆、金秋采风、自驾露营、历史文博六条精品旅游路线。

“天马广告社”“中苏友好协会旧址”“刘少奇革命活动遗址”“马迭尔宾馆”等红色遗址,是铭记不朽的丰碑;陈潭秋、刘少奇、李兆麟、赵尚志等革命志士,留下珍贵历史痕迹。尚志大街、兆麟街以英雄命名,兆麟公园融风光与革命往事,尚志小学、兆麟小学以英雄铸魂。中央大街18处红色遗迹成为“行走的红色课堂”。

作为城市名片,中央大街文旅场景提档升级。

东和昶1917宽街文化复合体唤醒百年文脉;肖克剧场国庆开放,打造全年段木质木偶文化体验地;柠檬冰激凌主题院落,为城市添注甜蜜活力;阳台音乐会、音乐角联动“舞台的夏天”令街区萦绕灵动乐感。

道外区将红色景点串联成线。

1948年,杨靖宇战斗和工作过的道外区正阳大街正式更名为靖宇街。

靖宇公园内,杨靖宇将军雕像昂首挺立。2017年,道外区大同小学靖宇校区被批准命名为杨靖宇红军小学,东北烈士纪念堂分馆——杨靖宇烈士纪念馆在此落成并开馆。

1948年,在道外区长青公园,落成哈尔滨解放后最早修建的东北抗日烈士纪念塔。2019年,道外区对纪念塔周边进行扩建,结合纪念塔革命先烈雕像、全军

南岗 红色追寻之旅 秋韵中的精神洗礼

在南岗区,革命精神在金色季节中焕发新的时代光芒。

漫步一曼街,东北烈士纪念堂里的赵尚志的手枪、金剑啸主编的《大北新报画刊》,见证峥嵘岁月;步入革命领袖视察黑龙江纪念馆,泛黄的手稿、朴素的用具,无声诉说着老一辈革命家的赤子情怀……南岗区将十

余处核心红色遗址串珠成链,打造出主题鲜明的红色参观路线。

来南岗,品一盏时光酝酿的城市韵味。修旧如初的花园街历史文化街区,“黄房子”飘散着俄式西餐、格鲁吉亚风味、俄式手工面包的香气;手风琴造型的国际饭店中,复古装饰与璀璨光影交织出往昔风华。



倾情演唱。本报记者 李爱民摄